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A feltámadt szabadelvűsig.
Dabreczen, február 28.

Az egykori szabadelvüpárt négy év­
tizedes uralma sohasem bolygatta meg 
az 1867-iki kiegyezést. Mindig visszauta­
sította azokat a törekvéseket, amelyeket 
Apponyiék a kiegyezés úgynevezett nem­
zeti irányú továbbfejlesztése érdekében 
képviseltek. Nemcsak Tisza Kálmán és 
később István, hanem még a szabadelvű- 
párt utolsó éveiben maga Andrássy Gyula 
gróf is a Deák-féle alkotás érintethetet- 
lensége mellett foglalt állást. A független­
ségi párt részéről megindult obstrukció- 
nak, amelynek átkát immár tiz év óta 
nyögi az ország, az volt az egyetlen 
mentsége, hogy a szabadelvüpárt egyál­
talán nem akart tudomást venni a világ 
megváltozott természeti és politikai szük­
ségleteiről és ment gondta'anu', szenv­
telent azon az utón tovább, amelyen 
Deák Ferenc járt először. Csak az ob- 
strukció rázta fel ebből az évtizedes 
indolenciából a szabadelvüpártot és csak 
a folytonos parlamenti zavar bírta rá 
végre a koronát is, hogy legalább az 
úgynevezett kilences bizottság katonai 
programmjának helybenhagyásával doku­
mentálja a kiegyezés tartalmának fejleszt­
hetőségét.

A veres ász.
Irta: Merre Perrault.
lotto: A szerelmet és a pézamaazagot 

nem lehet elrejteni.
(Tőrök közmon dáe.)

Ezek az oroszok másképpen vannak 
megalkotva, mint mi. A raffináít civilizáció 
beszüremkedett már a természetükbe, de 
mélyén még mindig megmaradt a barbár 
durvaság..van valami különös a szenvedé­
lyükben, a szerelmükben, a haragjukban, a 
viselkedésükben, ami még akkor ie meglepi 
az embert, amikor azt hiszi, hogy teljesen 
kiismerte Őket.

így ejtett csodálkozásba tegnap Mira- 
kow Boris engemet, mikor egész nyugodtan 
előadta a közötte és Z hercegnő közötti vi­
szony szétszakadását.

— Ismeri a herceget, nemde ? — kér­
dezte tőlem. — Kitűnő kártyajátéké«. Nyo­
morult, székhez kötött roncs, akit ez az egyoasauua n,v»vee aunuoj —ov ------- • —■
szenvedély tart csak életben. Kezeiben nincs élvezeteiből.
több erő, mint amennyi a kártyák rendsze- De nincs 0,y?DJÓ k<5kler,„Ji! 
rés sorokban való tartásához szükséges, el ne vétsen egy trükköt. ^ hercegnő szol 
De az agyveleje egészséges maradt, esze gálatában egy eig^nya m',»azeliditett 
éles. Az éoartét senki nála jobban nem testű, mint egy párd_________ 8________ ’

Eladdig azonban semmi se történt. 
A szabadelvüpárt egészen egyszerien 
megbízott Deák Ferencben és Andrássy 
Gyulában és azt mondta, hogy Deák el­
végre eleget törte a fejét, mi a jő, mi a 
rossz az országra és mivel nagyobb 
elme, mint Deák Ferenc úgy se jár kö­
zöttünk, tehát maradjon minden úgy, 
ahogy Deák Ferenc csinálta. És ha bár­
mely oldalról és bárki részéről valami 
kifogás hangzott el a kiegyezés rendel­
kezései, a hatvanhetes a’ap célszerűsége 
ellen, nyomban Deák Ferenc beszédeit 
szedték eiö és azokból feleltek az el­
hangzott kifogásokra. Ez különben csak 
olyan kényelmesség volt, mint a függet­
lenségiek részéről volt tapasztalható, a 
kik mindig Kossuth Lajoshoz fordultak, 
valahányszor a negyvennyolcas dogma 
veszedelemben forgott. Múltba tekintő 
nemzet vagyunk és az emlékek, hagyo­
mányok, legendák jobban ösztökélnek, 
mint a napi élet szükségletei. Az ősök 
tisztelete jobban leköti képzelődésünket, 
mint maga a valóság és igy nem csoda, 
ha a függetlenségiek Kossuth Lajos pá­
paságában hittek és mert egyszer pél­
dául azt mondta Kossuth, hogy nem 
kell bemenni a delegációba, húsz évig 
maradtak távol ettől a fontos szervezet 
töl, ahol talán sok fontos eredményt ér 
hettek volna és viszont a hatvanhetesek

tudja játszani, ő ennek a mestere égnek a 
Moitkeja.

A hercegnő történetét minden párisi 
tudja. Ebbői ön is tisztában van vele, hogy 
azok között, akiket kegyeibe fogadott, ón 
körülbelül a huszadik voltam. De hát egy 
olyan férj mel élt, mint az övé, ez nem 
vétek. Különben ia 6 nagyon okosan fogta 
fel a dolgot, úgy tett, mintha nem látna 
semmit. Sőt annyira ment, hogyha előtte 
egy felszarvazott férjről beszélteit, nyugodtan 
megkérdezte: , . n

— Ah, tanukat hivtik a jelenethez ?
Es ha erre természetesen „nem“-mel 

felelt az elbeszélő, akkor mosolyogva meg 
jegyezte: . ^ .

_ Akkor nem történt semmi. Ez is
olyan, mint a kártya. Csak akkor van meg­
csalva az ember, ha észreveszi, hogy meg­
csalták.

A hercegnő nagyon jól bánt vele. Min­
dig megőrizte a látszatot s kerülte a bot­
rányt. Pedig tele szájjal habzsolt a szerelem

Deákra esküdtek és minden reformot 
azzal utasítottak el maguktól, hogy arról 
Deák Ferenc nem nyilatkozott.

Az élet megváltozott szükségletei és 
a világ szüntelen fejlődése lehetetlenné 
teszi, hogy egy nemzet csak a múltba 
tekintsen, pápákat emeljen maga főié és 
csak azt tegye, amit a múlt is ismert és 
a nemzet pápái is helyeseltek. Ezek az 
idők lejártak.

Az élet és a benne élő közvélemény 
egyelőre napirendre tért a közjogi pro­
blémák felett. A szabadelvüség, a nép­
jog politikája lépett előtérbe és az álta­
lános választói jog lett az a jelszó, 
amelynek zászlója alatt a társadalom leg­
különbözőbb rétegei egyesülnek. Szabad- 
thűség minden irányban és a jogok ki- 
t rjesztése az egész vonalon. Ez a jövő 
szükséglete, a tömegek lelkében is élő 
közóhaj. Deák is tudott róla, Kossuth is 
ismerte, de azért, mert se Deák, se Kos­
suth — a maguk korának primitiv kö­
rű’ményei között — nem voltak éppen a 
rajongói az általános választói jognak, 
bizonyára senki sem érvelhet az általá­
nos választói jog ellen. Ellenben az, amit 
az élet elénk tár, igenis azt teszi szük­
ségessé, hogy ez a probléma a jövő po­
litikai alakulásának a gerince legyen és 
ennek a megoldásától többé eltérni nem 
szabad.

mint egy galamb. Egy este zárt ajtó között ez 
a oigánylány igy szólt hozzám:

— Szeretem önt.
Nevettem.
— Régen szeretlek — ismételte. — En 

nem akarom, hogy az urnőmhöz járj.
Vad mozdulatai dacára is csak a szép 

nőt láttam benne s ismét nevetni kezdtem. 
Azt hittem, hegy a kelletténél több komuist 
ivott az este. Gyengéden eltoltam öt ma­
gamtól : az én fejem is kóvájgott kissé a 
pezsgőtől.

— Nem akarsz szeretni ? — kérdezte 
ő s szeme tüzet fogott. Egyben lehajolt és 
megcsókolta a kezemet. — Igazán nem 
akarsz ?

És mivel ón meglehetős hülyén csak 
egyre nevettem, kiegyenesedett s keserűen 
kiáltott fel: „ „ , ,

— Megbánod uram, megbánod őzt 1
Egy órával később a hercegnő mellett 

ismét ezen nevettem, a nagy kékróka-kere- 
veten, amely a hercegnő kedvenc helye volt. 
Egyszerre abaudoirból lépteket és kiáltáso­
kat hallottunk.

— A herceg hangja! — szólt Elza. — 
Lehetetlen ! ______ _
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A debreezenl szliház pályázati.
Komjáthy János mttvéssl elvei.

Nem szorul bővebb magyarázatra, hogy 
a színházak ma már nem teljesítenek kul- 
turmisszlót. A színház üzlet, azzá tették a 
változó viszonyok, a közönség ízlése és a 
színigazgatók üzleti szelleme, mind olyan 
körülmények, amelyek felett legfeljebb saj­
nálkozni lehet, de küzdeni ellenük nem. 
Ilyen viszonyok között bizony nagy mélta­
tásra és megbecsülésre tarhat számot az a 
síinigazgató, akit működésében első sorban 
nem üzleti, de művészi elvek vezetnek.

Komjáthy János a legteljesebb joggal 
tarthat számot arra, hogy öt a színigazga­
tók utóbbi csoportjába sorozzuk. Komjáthy! 
még a régi igazgatók nemes tradíciói vere­
tik. Színháza kultúrintézmény, igazgatói am­
bíciója abban összpontosul, hogy a vezetése 
alatt álló színház a kultúrát hirdesse, an­
nak szolgálatában álljon. Egész művészi 
programmja bennfoglal tátik az alábbi ne­
hány sorban, melyet pá'yázati kérvényéből
közlünk: ... ., .

A magyar színészetben két jelenség 
ötlik szemű okbe. Az egyik tagadhatatlan 
dekadentla, visszaesés úgy a m i vészi te­
hetségek, mint a színészet magasabb hiva­
tásának felfogása tekintetében, a m’sík, 
egy szárnyait bontogató uj művészi irány, 
mely az üres theatralizális helyett — a 
való életet, az igazságot keresi.

Mindkettő megkívánja a lelkiismeretes, 
erős, tisztán látó igazgatót. Az első azért, 
hogy ellenállani tudjon annak az áramlat­
nak, mely a színpadot az orpheum test­
vérévé teszi — hogy a ritkán mutatkozó 
tehetségeket felismerje — hogy a kassza- 
sikereket ne téveszsze össze a művészeti 
sikerekk ©J,

Bizonyára tudni móltóztatnak, hogy az 
előbb jelzett hétköznapi áramlat közepett 
is — az én színházam megmaradt szín­
háznak — majdnem egyedül küzdők an­
nak bebizonyítása érdekében, hogy még 
azok is, akik előtt a színház csak üzlet — 
jól teszik, ha utánam jönnek — mert a

magyar közönség a leikével is tudja sze 
retni a színházat, nemcsak az érzékeivel. 
És jönnek s szívesen elismernek — ha 
komolyan kérdezni méltózlatnak még 
konkurenseim is.

Hogy egy színigazgatót ily művészi el­
vek vezethessenek, ahhoz a veleszületett 
művészi érzéken kívül teljes anyagi függet­
lenség is megkivántatik. Komjáthy János, 
mint azt a pályázatához mellékelt elismer- 
vényekkel igazolja, rendelkezik azzal az 
anyagi erővel, mely az anyagi függetlenség 
garanciáját képviseli. Ő, ha a debreezenl 
színház vezetését megkapja, amiben kétel­
kedni alig lehet, ezen az erős alapon fog 
Allan!, vezéreltetve ama művészi elvekkel, 
melyek kitörölhetetlenül élnek szivében és 
lelkében s melyek mellett tanúbizonyságot 
tesz Debreozen egész közönsége. Az a pub­
likum, melynek emlékében Komjáthy János 
rezsimje, mint a debreezenl színészet óv 
könyvének egyik legfényesebb lapja él.

Komjáthy Jánost bemutatni, értékelni 
éppen ezért a debreczeni közönség előtt fe 
lesleges. Neve, mint fogalom szerepel e vá­
rosban: a kitűnő művész, az erőskezü s a 
művészi célok által vezetett igazgató és a 
szinésznevelő mester fogalma. Ez a név 
büszkeségére szolgálhat egy fővárosi színház 
igazgatói székének s arra fog szolgálni a 
debreezenl színházénak is. _____

Kardot Samu az esküdtszék elles

A közös miniszteri tanácskozás.
Ma délelőtt tiz órakor a közös külügy­
minisztériumban Aehrenthal gróf közös kül­
ügyminiszter elnöki ésével közös miniszteri 
értekezlet kezdődött, amelyen a három közös 
miniszteren kívül a magyar kormány részé­
ről Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök, 
Lukács László pénzügyminiszter, Hieronymi 
Károly kereskedelemügyi miniszter ős Se­
rényi Béla gróf földmivelésügyi miniszter, 
az osztrák kormány részéről Binerth báró 
miniszterelnök, Weiskirchner dr. kereskedő- 
lemügyi miniszter, Bilinski lovag pénzügy- 
miniszter és Pop osztályfőnök vettek részt. 
Ezen az ér.ekezleten, amelynek kizárólag 
tájékoztató jellege volt, gazdaságpolitikai 
függő kérdéseket tárgyaltak.

Indítvány a kamarából.
Kardos Samu dr., a kiváló kriminál­

ist» inditványnyal fordul a debreozeni ügy­
védi kamara tavaszi közgyűlése elő. Kardos 
Samu dr. azt indítványozza, Írjon fel a ka­
mara az igazságügyminiszterhez, hogy az 
esküdbiróság intézménye úgy reformáltassék, 
miszerint csak a sajtó utján elkövetett bűn­
tettekben s halálos párviadalokban való Ítél­
kezésre szorítkozzék.

A figyelemreméltó indítvány igy 
hangzik:
Tekintetes ügyvédi kamarai választmány !

A bűnvádi perrendtartásról szóló 1896 
évi XXXIII. t.-o. XlX-ik fejezetének rész­
ben való megváltoztatása, illetve az ez 
irányban hozandó határozatnak a M. Kir. 
Igazságügy miniszter Úrhoz intézendő külön 
felterjesztés tárgyában.

Aa egyén, a család, az iskola, az egy­
ház, az állam anyagi és erkölcsi javainak 
legfőbb biztosítékát és fentartóját a külső 
befolyástól és divatos áramlatoktól teljesen 
mentei és u y a felsőbb közigazgatási ha­
talom nyomásának, mint az alsóbb tömegek 
folyton váltakozó hangulatának ellentállani 
tudó vagyis minden irányban független és 
pártatlan bíróság képezi.

I yennek a mindennapi gondokkal küz- 
ködő, a törvénykezés bonyodalmas utait nem 
ösmerő, a divatos áramlatok befolyásának 
engedő esküdt bíróság esküdt tagjait senki, 
ki az igazságszolgáltatás magas hivatását, 
komolyságát, függetlenségét és tekintélyét 
szereti és félti, a Bp. életbe léptetésétől le­
folyt 10 esztendő alatt szerzett tapasztalatok 
alapján és különösen szegedi esküdtbiróság- 
nak a Jánosty Aladár és társai bünperében 
hozott határozata után nem tekinthe i. Epsn 
azért tisztelettel indítványozom :

Mondja ki a Kamara közgyűlése : 
.hogy külön feliratot intéz a M. Kir. 

Igazságügy miniszter úrhoz a Bp. XIX ik 
fejezetének eltörlése és illetve oly irányban 
való megváltoztatása tárgyában, hogy az 
esküdtbiróság intézménye egyedül a sajtó 
utján elkövetett büntettek és vétségek és a

Igen, tényleg sz 6 hangja volt, amint 
ismételte:

— Menj, bolond vagy, hagyj nekem 
békét 1

Több hang is hallatszott a mellőkezo- 
bából s közbe a cigányleány vékony szop- 
ráolft is •

— Meglátod 1 Mindenki megláthatja ! 
Akarom, akarom 1 És hozzám ne nyúljon 
senki, mert keresztül harapom a torkát! 
Törjétek be az ajtót vagy harapok 1

— Igen törjétek be az ajtót 1 — kiál­
totta a herceg.

Az ajtó hirtelen kinyílt. Mindez oly 
gyorsan történt, hogy nem volt időnk kellő 
pózba vágni magunkat. Elbújni sem lehetett. 
De meg nem is akartam. Körülbelül tizen 
voltak, a háznak barátai, a cselédek a cigány- 
leánynyal élükön, aki a herceget a karjaiban 
tartotta, mint egy gyermeket. Erőszakkal 
hurcolta ide magával, ia vihar rombolásával, 
mely a száraz levelet magával sepri.

— Láttad ? Láttad ? — kérdezte a her­
cegtől,

— Fogjátok meg! — kiáltott a hsroeg.
— Az ólombányákba vele I

— Mit bánom én! — mondta a cigány­
leány és kezeit a két muzsik felé nyújtotta.
— Legalább meg vagyok boszulva.

Majd hozzám fordult s halvány mo* 
solylyal folytatta:

— És te nem fogod többé a hercegnőt 
szerethetni I

A hercegnek egy intésére mindenki tá­
vozott, két barátját, őt magát és a hercegnét 
kivéve. Ekkor leültette magát egy székre 
s szólt

— Uram, megölhetném önt ős büntár 
sát, mert tetten értem önöket s jogom volna 
hozzá. De nekem ez a megoldás nagyon is 
sablonszerű, azért fegyveres elégtételt kérek 
öntől.

MU megelőzőleg a cigánylány sze­
relmi v ,mására, úgy most is nevetés fo­
gott el. tíz a nyomorult roncs és én I Pár 
baj I Istenem, be kacagni való 1 A herceg 
megértette gondolatomat s folytatta:

— Ne gondoljon sem hülyébbnek, sem 
könyörületesebbnek, mint amilyen vagyok, 
uram. A párbaj, amelyre kihívom önt, 
egyenlő esélyeket biztosit mindkettőnk szá­
mára.

Csengetett, aztán a belépő cserkesz 
inashoz szólt:

ülnek 8

— Hozz egy játszma kártyát a pipá 
zóból.

Később a kártyaasztalhoz 
nyugodtan mondta:

— Egyetlen játszmát játszunk együtt, 
uram s az, aki kettünk közül vészit, hol­
nap délelőtt megöli magát. E fogadja felté­
teleimet, kedvesem *?

— Elfogadom. Mit játszunk ?
— Kérem, ha önnek mindegy : écartét. 
— Legyen. Milyen számítással ?

— Öt pointenként
A játszma elkezdődött. A két férfi és 

a hercegnő közelebb húzódtak az asztalhoz. 
A herceg jobban játszott, mint én, de a 
sors nekem kedvezett és . . .

— Eh / — szakítottam őt félbe. — 
Nem szükséges, hoay tovább mondja. Mi­
után ön itt van, épen ős egészségesen, tu­
dom előre a furcsa párbaj kimenetelét . . . 
A herceg volt a vesztes.

— Nem — felelte Boris. — Ö nyert. 
— De hát akkor ?
Megvetően biggyesztettem el ajkamat: 
Akkor hát Boris Mirkowaki gyáva, aki 

nem váltotta be szavát 1
Kérem, olvassa el ezt a levelet, mielőtt 

Ítélkeznék — mondta 6 gúnyos mosolylyal. 
Akkor kaptam éppen, mikor pisztolyomat 
vizsgáltam, hogy elég jól hord-e.

Csodálkozásomra egy vörös ászt nyúj­
tott át nekem, melyre reszkető kéz e soro­
kat irta:

„Uram 1 Az én teóriám szerint ön nincs 
megcsalva, miután nem vette őszre a csalást. 
De érzem, hogy miután megbeostelenitettem 
a kártyákat, nem tudnék többé hozzájuk 
nyúlni. És nélkülük élni képtelen vagyok I 
Egy óra előtt először ős utoljára csaltam 
életemben, kártyán. Kiugrattam a vörös ászt. 
Most ki fogom ugratni a herceget az élők 
sorából. Hive stb. Z. herceg*.

üveg-, porcellán-, kőedény- és lámpa kereskedése DEBRECZBN, Plaox-nlcxa 6. **<
(Naiytimplommal szómban.) Nagy raktár kiház asitasi cikkek, alpakka áruk, tükrök, majolika-, valamin 
üveg- és porcellán diaitárgyakbau. Képkereteiéit és épflletüvsgeiésl vállalni«nrnimmuiinili limlinflsehb Midül lnne. kgoigwaM robe# *
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halálos kimenetellel végződő párviadalok ese­
tében birhat csupán Ítélkezési joggal és ha­
táskörrel, mely oknál fogva az országban 
fent álló I-sö folyam odásu kir. Törvényszékek 
mailé szervezett esküdtbirőságok eltöröltet­
ek és helyűkbe a fent említett hatáskörrel 
i kir. Táblák székhelyén a kir. Táblák mellé 
szervezendő esküdtbirőságok lépnek életbe.* 

A részletes indokolást március 20 lkára 
meghirdetett közgyűlésen leszek bátor rövi­
den röviden előtérieszteni. d Debrecen, 1910. évi február 28-án. 

Mély tisztelettel
Dr. Kardos Samu

gyakorló ügyvéd. Debreoen

Magyar miniszterek 
Bécsien.

Kimen gró! kedden megy a király elé.

A Nemzeti Társaskör közgyűlése
Khuen gróf és minisztertársai külön 

értekezletük után jelen voltak Bécsben 
a közös miniszteri értekezleten. A mi­
niszterek tegnap és ma vissza is utaztak 
Budapestre. Khuen gróf továbbra is Bécs­
ben maradt s kedden fog kihallgatáson 
megjelenni a királf előtt. A vásárnapi és 
hétfői eseményekről részletes tudősitá 
sunk alább következik

Magyar miniszterek Bécsben. 
Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­

terelnök vasárnap délután a fél 3 órakor m 
dúló vonattal titkára, Bárczy István dr. kí­
séretében két napi tartózkodási a Bécsbe 
utazott. A miniez erelnök a magyar Házban 
szállt meg. Ma délelőtt tiz óiakor a minisz­
terelnök rósztvett a közös miniszteri értek ez 
Jeten. A miniszterelnök legfelsőbb kihallga 
tása az eddigi rendelkezések szerint kedden 
délelőtt lesz a Hofburgban. Bécsbe érkéz 
tek vasárnap este Hieronymi Károly keres­
kedelmi miniszter és gr f Serényi Béla 
földmi velősügyi miniszter is, mig Lukács 
László pénzügyminiszter már szombat este 
óta az osztrák császárvárosban időzik. A 
miniszterek is rősztvettek a mai közös m 
ciszteri tanácskozásén.

A miniszterekkel együtt érkezett Becsbe 
Ottlik Iván földmivelésflgyi államtitkár is. 
Hieronymi Károly kereskedelemügyi minisz­
ter, Lukács László pénzügyminiszter és He 
rényi Béla gróf földmivelésügyi mmiszt-r a 
magyar Házban szállottak meg, míg Khuen- 
Hídervárv Károly gróf miniszterelnök a 
Grand Hotelben szállott meg.

Khuen gróf a királynál.
Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­

terelnök legfelsőbb kihallgatása kedden dé - 
előtt tíz órakor lesz. A mai délutánt Khuen- 
Héderváry gróf arra fogja hrsználm, hogy a 
Bóosben székelő nagyköveteknél és az osztrák 
kormány tagjainál bemutatkozó látogatást 
tegyen. A miniszterelnök előreláthatólag hol­
nap délután utazik vissza Budapestre. (Buda­
pesti Tudósító.)

Miniszterek tanácskozásai.
Hieronymi Károly kereskedelmi mi­

niszter ma reggel fél 9 órakor elkereste 
Lukács László pénzügyminisztert, akivel 
rövidebb ideig megbeszélést folytatott. Ki 
lene érakor Khuen Hőderváry Károly gróf 
miniszterelnök érkezett a magyar Házba, 
aki azután Hieronymi károly kereskedelem­
ügyi miniszter, Lukács László pénzügy mi 
niszter és Serényi Béla gróf f®ld“I,v6v ? 
ügyi miniszterrel egynegyed 10 órától ük

Olcsó I 
Olcsó I 
Olcsó!
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romnegyed 10 óráig tanácskozást folytatott. 
Tiz órakor valamennyi miniszter a külügy­
minisztériumba hajtatott, ahol kezdetét vette 
a közös miniszteri tanácskozás.

Khuen Héderváry Károly gróf minisz­
terelnök vasárnap este Bécsbe érkezett s a 
Grand Hotelben szállt meg, ahol felesége 
már hosszabb idő óta lakik. Héttőn reggel 
8 órakor a miniszterelnök átment a Magyar 
lázba s ott fogadta Vértesy Gézának, a 
tirály személye körüli minisztérium állam­
titkárának jelentését. Ezután ennek a mi­
nisztériumnak, melyet tudvalevőleg a minisz­
terelnök vezet, több referensét fogadta. — 
Szapáry Frigyes gróf külügyminiszteriumi kö­
vetség! tanácsos jelent meg a miniszterel­
nöknél, hogy tájékoztassa a mai közös mi­
niszteri értekezlet programmjáról. Közvetle­
nül ezután a miniszterelnöknél értekezlet 
volt, amelyen Lukács Lász’ó pénzügyminisz­
ter, Hieronymi Károly kereskedelemügyi 
miniszter és Serényi Béla gróf fóldmivelés- 
ügyi miniszter vettek részt. A magyar m- 
niszterek tiz órakor együtt elmentek 
íülügyminisztériumba. (Búd. Tud.)

élvező elnöke szólalt föl ős örvendve a zseb- 
cendös korszak tölébredésőnek, Lukács Lász­
lót dicsőítette, a miért a politikai és erkölcsi 
múmiáknak ezt a kriptáját fenntartotta. Ja­
vaslatára arcképét is megfestetik. Elfogadták 
az 1910. évi költségelőirányzatot, majd meg­
ejtették a választásokat. A Társaskör igaz­
gatóivá valamennyi beadott szavazattal vsaky 
Albin grófot, Lukács Lászlót és Serényi 
Béla grófot újból megválasztotta a kőzgyü- 
és, választmányi tagokká pedig három évi 

tartamra Berzeviozy Albertet, Bezerődi Bált, 
Bohus Zsigmond bárót, Csáky Lajos grófot, 
Darvay Fülöpöt, Gränzenstein Bélát, Har­
kányi Frigyes bárót, Horászky Lajost, Ja- 
kabffy Imrét, Kabos Ferencet, Széli Ignácot, 
Vojnits István bárét, két évi időtartamra 
Návay Lajost és egy évre Gáli József et$£ - 
lasztották meg. 

lukács tárgyalásai.
Lukács László pénzügyminiszter már 

szombaton este megérkezett Biosbe. A teg- 
napi nap folyamán Bilinszki lovag osztrák 
pénzügyminiszterrel egy óránál hosszabb 
ideig tanácskozott számos közös természetű 
pénzügyi kérdésről. Lukács pénzügyminisz 
tér ma délután utazik vissza Budapestre.

Miniszterek visszautazása.
Khuen Héderváry Károly gróf minisz­

terelnök és Hieronymi Károly kereskedelem­
ügyi miniszter még holnap Bécsben marad­
nak, Serényi Béla gróf földmivelésügyi mi­
niszter és Lukács László pénzügyminiszter 
pedig a ma este 10 óra 55 perekor induló 
zeméiy vonat tál tértek vissza Budapestre.

Meczner Qyula a Khnen-pártban.
Sátoraljaújhelyről táviratozzék: Meoz- 

ner Gyula zemplénmegyei főispin lemondá­
sát a miniszterelnök nem vette tudomásul, 
miért a főispán továbbra is megmaradt állá­
sában. E körülmény tegnap vált befejezett 
ténynyé és Meczner ff ispán átvette a főispánt 
hivatal vezetését és bejelentette a Khuen- 
pártba való belépését.

A Nemzeti Társaskör közgyűlése.
A Nemzeti Társaskör vasárnap délelőtt 

11 órakor tartotta meg ezévi rendes közgyű­
lését, amelyen a körnek mintegy száz tagja 
jelent meg. Csáky Albin gróf, a Társaskör 
igazgatója" fölhívta az egybegytilt tagokat, 
hogy a közgyűlést vezető elnököt válassza- 
na? mire a közgyűlés egyhangúlag Csáky 
Albin grófot kérte föl a közgyűlés vezetésére. 
Csáky Albin gióf azonban azzal a megoko- 
lással hogy az eddigi szokás szerint a köz 
gyűlés e’nőkét nem az igazgatóság tagjai 
közül választják, kitért a kérelem elől s en­
nek következtében a közgyűlés egyhangúlag 
Erdély Sándort kérte föl az elnöklésre. Er­
dély Sándor elfoglalván az elnöki széket 
üdvözölte a megjelenteket. Utána Rajner
Béla dr titkár fölolvasta a Társaskör múlt 
évi munkálkodásáról szóló jelentést, amely 
többek között beszámolt a Társaskör tagjai­
nak az elmúlt évben való jelentékeny szapo­
rodásáról s kegyelettel emlékezett meg a 
körnek a múlt esztendőben elhunyt tagjairól 
Előterjesztette azután a zárszámadást s be 
jelentette, hogy a választmány az uj alakulás 
előkészítésére albizottságot küldött “élj 

;airftal»tai alapján a választmány egy 
legközelebb összehívandó rendkívüli közgyű­
lésnek meg fogja tenni a szükséges mditvá 
ny?kat Most Perozel Dezső a Khuen-párt 
vén rehaitó-bizotts ágának császári kegydijat

Színház és MOwésznt
Ä isinkéi műsora.

KEDD : Sasfiók. Dráma. Harmadiior. A) bérlet.
SZERDA: Sasfiók. Dráma. Negyedszer. B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK : Táncos huszárok, operetta, Domahidy 

Elemér tőiipáni beiktatása tiszteletére. Bérlet- 
szünet.

FENTEK: Táncos huszárok, operette. C) bérlet. 
SZOMBAT : lgiói diákok. Diák történet. Jubileumi 

előadás Farkas Imre dr. szerző jelenlétében.
A) bérlet.

VASÁRNAP : Délután Csöppség. Vígjáték. Bérleted­
nél. Este Luxemburg grófja operett* újdonság. 
Kisbériét.

A „Sasfiók11 bemutatói».
A .Sasfiók* az 1900 iki francia világ­

kiállítás egyik attrakciója volt annak idején, 
ízig-vérig francia tirádák harsognak benne 
elejétől végig, melyekkel a magyar közön­
ségnek aligha van valami közössége, igazán 
intim és finom szépségei pedig olyanok, me­
lyek csak valóban előkelő színvonalú társu­
lat játékában nem ütődnek agyon. Szóval a 
Sasfiók nem igen való a mi közönségünk­
nek, főkép pedig nem való vidéki színtársu­
latoknak. így esett meg, hogy a vasárnapi 
bemutatón a Sasfiókot nem maga a darab ós 
az előadás vitte sikerre, hanem az Ábrányi 
mellett való tüntetés ős a darab nem nagy 
értékű, de színpadi kellékekkel nagy hatást 
elérni tudó külsőségei. A közönség Rostand- 
nak azokra a csodaszép verseire, melyeknek 
hallatára a párisi nézők odavoltak a gyö­
nyörűségtől, hidegen maradt, mert bizony 
ezek a szépségek nem érvényesültek, taka­
rosán elsikkadtak a debreceni bemutatón. 
Ellenben a hullahörgéses ős belsőleg unal­
mas negyedik felvonás után vastaps volt, 
hála a sejtelmes világítási effektusoknak s a 
rémesen nyöszörgő kóristáknak.

Mindenesetre konstatálnunk kell, hogy 
az előadás rendezése pompás volt, díszletek, 
exporthatások igen kfemesen érintettek 
bennünket s ennek az általános jó impres­
sziónak hatása alatt még az olyan furcsa ki­
zökkentő apróságok sem bántottak felettébb, 
hogy például a Lamartine verseit a Tolnai 
Világlapja egyik kötetéből olvasták fel.

a Maink az alakítások azonban javarészt 
gyöngék voltak. Sehogyse tudjuk megérteni, 
mórt bízták a címszerepet Gazdyr* a külö­
nösen pedig a Flambean szerepét Ar^ossyr». 
Gazdv kitünően megtanulta szerepét, de ez 
a más szerepeiben oly kiváló müvée-nő ez­
úttal nem tudta a nem neki va1Ó Rlakot 
plasztikusan megmmtázm. Férfiaskodása 
szavalásban merült ki s a bosszú darab 
vége felé annyira elfáradt, hogy 9z®v*t * 
alig lehetett hallani. Gyönge volt ^rko*®y * 
vén gránátos alakításában, est a még 
legnyaktörőbb kalandjaiban is franciásan

Feltűnő SZÉP tavaszi magas és 
fél CZIPŐ újdonságok érkeztek
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fényűző alakot merev és monoton figurává 
vaskositotta, belépő tirádájával1 például, 
mellyel Ceortos annak idején a legelőkelőbb 
színészek közé avanzsált, nem tudott mit 
kezdeni. Kemény Metternich-je különösen a 
darab vége felé igen jó volt, nyusodt és 
diszkrét, de első felvonásbeli államférfi pózai­
val, ahogy például állóhelyzetben a nagyon 
alacsony asztalra erőltetett hajlássál könyö­
köl, a nagy férfiú elmélyedését színlelve, 
— kellemetlenül hatott. A tükörjelenetet el­
lenben bravúrosan játszotta meg s ilt Gazdy 
is művészit produkált. Gyöngyi Ferenc 
császár alakjából, Hahnel pedig Mária Lujza 
szerepéből finom alakítást formáltak. Ked­
ves volt a három szerelmes nő szerepében 
Huzella, Báthory és Gyöngyi Jolán, igen 
szép tílssler Fanny volt Ligetini.

A darabot a hatásos felvonások után 
erősen tapsolták, Gazdyt, Ábrányit igen 
sokszor a lámpák elé hívták. (d.)

Díszelőadás. (A színházi iroda jelen­
tése.) Domahidy Elemér főispán tiszteletére 
a színházban csütörtökön, március 3-án dísz­
előadás tartatik. Színre kerül a Rajna— 
Szirmai féle nagy sikert aratott uj operette, 
a Táncos huszárok, a már ismert elsőrangú 
kiosztásban és fényes kiállítással. Ez elő­
adás általános bérletszünetben tartatik meg.

— Luxemburg grófja. (A színházi 
iroda jelentése.) A vasárnapi bemutatója az 
uj Lehár operettnek foglalkoztatja erősen a 
szintársulat Operette személyzetét, a mi ter­
mészetes is. minthogy az idei szezon egyik 
legnagyobb slégerjéről vsn szó. Általános az 
a nézet, hogy a Luxemburg zenéje a leg­
szebb, amit eddig Lehár irt, mert mindegyik 
száma egy. egy aláverje az operettnek, amit 
legjobban igazol 137 külföldi nagy színpad, 
ahol eddig már a Luxemburg grófja színre 
került. Kétségkivüli, hrgy nálunk is, tekin­
tettel, hogy az igazgatóság a leggondosabban 
állítja ki az operettet, csakhamar megéri 
a 20—25 előadást.

A nyomor elől a halálba.
öngyilkos napszámos.

A legszomorubb halottak ők, a nyomor 
öngyilkosai, akik aszott kezüket kérőén 
nyújtják az élet felé, akik munkába fogóz­
nának, akik kenyeret keresnének feleségük 
s apró gyermekeik részére s akiket végül a 
halálba késztet a nyomor, a kenyértelenség. 
Ezek közé a szerencsétlenek közé tartozik az a 
becsületes, napszámos ember, aki ma lett 
öngyilkossá Balmazújvároson Az öngyil­
kosságról tudósitónk a kővetkezőket je­
lenti :

Zs. Nagy Gábor 48 éves napszámos 
ember már régóta küzd a nyomorral. Fele­
sége s kis gyermekei voltak, akik vele 
együtt való-ággal az éhhalálellen küzdöttek. 
Zs. Nagy futott fiihöz-fához, hogy műnkét 
szerezzen; nem kapott. Ez az életkáhária 
annyira elkeserítette a szegény embert, hogy 
az öngyilkosságra gondolt. Nehány nap óta 
alig lehetett a szavát halls ni, ujy járt kelt 
mint egy élő halott. Ma reggel elment la­
kásáról s dél felé ment haza. Felment a 
padlasra, ott egy ruhaszár,tó kötélre fel­
akasztotta magát.

Hozzátartozóinak gyanús kezdett lenni 
Zs. Nagy hosszas elmaradása, felmentek a 
padlásra, ahol ekkor már tioltsn függött 
Zs. Nagy Gábor. Gyorsan levágták a kö­
télről, de minden hiábavaló volt. Az öngyil- 
kosságot bejelentették a balmazújvárosi 
elöljáróságnak, mely ma telefonon értesítette 
az esetről a kir. ügyészséget. Az ügyészség 
megadta a temetési engedélyt.

Pusztulás.
(Rudolfi Imre ravatalánál)

ügy állott ott az erdő fái közt 
Az ősfenyő, mint hatalmas csoda ; 
Megbámulták, meséket szőttek róla,
Hogy mily erős s hogyan került oda.

Regélték, hogy az erdő minden fája 
Tőíe kapja az életerejét,
És akkor pusziul ki az egész erdő 
Ha elveszti majd koronás fejőt.

És jött a vihar... iúgva rohant végig 
A törpe, vékony csemeték között,
De a fenyő büszkén útjába állott 
S a vihar bőszen b-leütközött.

Megbirkóztak... a vihar lett a győztes, 
De Le efáradt mig elbírt vele,
S hogy elterült az ősfenyő a földön 
Az egész erdő feljajdult bele.

S azóta simák remegve az ágak, 
ügy meglátszik rajtuk a haldoklás,
Mert hogy mernének kis os metók élni 
Ha igy dől ki egy fenyőóriás.

Fényes Jenő.

— Tisza István gróf a főpolgár 
mesternél Budapestről távíratozzák : Tisza 
István gróf ma a városházán voTt, ahol láto­
gatást tett B árczy István főpolgár or esteméi.

— A beiktatáson tisztelgő küldött­
ségek. Domah!dy Elemér főispán beiktatá­
sának egyik mozzanata a hatóságok, intéz­
mények küldöttségének tisztelgésa lesz. A 
polgármesteri hivatalnál eddig a következő 
küldöttségek jelentették be tisztelgésüket: 
A Kereskedő Társulat és Kereskedelmi tan­
intézet Zídor Lajos vezetésével, a m. kir 
posta- és távirdahivatal, vezeti Czath Zsig- 
mond főnök, az alsószabolca nyírvíz szabá­
lyozó társaság Szögyény János vezetése 
alatt, a debreozeni színház Zilahy Gyula 
vezetése alatt, a Csokonai-kör választmánya 
Géressy Kálmán vezetése alatt, Ipartestület 
Dávidházy Kálmán vezetése alatt, katonai 
küldöttség 32 taggal, vezeti Mihálcsios ezre 
des, a debreozeni ügyvédi kamara Márk 
Endre elnökkel az élén, a debreozeni izr. 
hitközség, vezeti Bilkányi Miklós, az orth. 
izr. hitközség Strasser Salamon vezetésével 
és a református főgimnázium tanári kara. 
Ä küldöttségek bejelentését március 2-án 
déli 1 óráig elfogadja Szabó Elek polgár­
mesteri titkár.

— Lueger haldoklása. Szi-ós és aka­
ratos volt teljes éieteben, csodálatosan szívós 
a haldoklásban. Mindennap háromszor jelen­
tik ki az orvosok, hogy Lu -gernek már a 
másodpercei is meg vannak számlálva és ez 
az erős ember rettenetes szenvedéssel huzza 
az életét minden kínjaival. Amikorra e sorok 
megjelennek, Lueger talán már nem lesz az 
óiók sorában. Utolsó óráiról BéosbŐl a követ­
kezőket táviratozzék : A beteg ereje percről- 
perore csökken. A katasztrófa esetére már 
minden intézkedést megtettek. A király a 
bekövetkezhető katasztrófára való tekintettel 
lemondotta a holnapi udvari ebédet, Bio­
néi th miniszterelnök pedig holnap nem 
fogad.

— Auguszta főhercegnő állapota.
Auguszta főhercegasazony állapotában tartós

a javulás. Láza a főhercegnőnek egyáltalá­
ban nincs 8 az operált seb heggedése any- 
nyira előrehaladt, hogy a jövő hét folya­
mán okvetlenül elhagyja a szanatóriumot. 
József főherceg vasárnap is meglátogatta a 
Fasor-szanatóriumban nejét.

— Az ügyvédi kamara közgyűlése.
A debreceni ügyvédi kamara 1910. évi már­
cius hő 20-ik napján délelőtt 10 órakor a 
kamara hivatalos helyiségében Debrecenben 
évi rendes közgyűlést tart. A közgyűlés 
tárgysorozata a következő: 1. Az évi jelen­
tés tárgyalása. 2 A múlt 1909. évi zárszám­
adás felülvizsgálása. 3. A folyó 1910. évi 
költségelőirányzat megállapítása 4. Tagsági 
dijak törlése tárgyában választmányi jelentés.

— A Ludovlka Akadémia részvéte.
Oláh Károly halála fölött még egyre érkez­
nek a rószvótiratok a családhoz s a város­
hoz. Ma délután a Ludodka Akadémia kon- 
doleált Kovács József polgármesternek meleg 
hangú levélben. Oláh Károly tudvalevőleg a 
Ludovika Akadémiának tanára volt.

- A megyei függetlenségiek és az 
Inatallíeló. A vármegyei függetlenségi párti 
megyebizottsági tagokat Weszprémy István 
pártelnök e hó 3 nak reggeli 8 órájára a 
Roysl szilló külön termébe értekezletre 
hívta össze, melyen a pártnak a főispán! 
beiktatásra vonatkozó magatartását beszélik 
meg.

- Fordulat a Wohl-féle milliós 
örökségl perben Budapestről távíratozzák : 
A Wohl-fele milliós özökségi perben ma vá­
ratlan fordulat állott be. Hasúra Károly dr. 
szakértő beterjesztette újabb szakvéleményét, 
amiben nemcsak az előbbi szakvéleményét 
vonja vissza, hanem teljes bizonyossággal 
állítja a végrendelet valódiságát. Ezek után 
az ügyészség elejte te a vádat, Szlavek vizs­
gálóbíró pedig végérvényesen megszüntette a 
vizsgá'atot, úgy hogy a perlekedő örökösök 
még a per újra felvételét sem kérhetik. — 
Hasúra dr. 8000 koronát követel szakvéle­
ményéért.

— Hevesi Lajos — öngyilkos Bu­
dapestről táviratozzak : Hevesi Lajos a leg­
kiválóbb Írók egyike, akinek nevét Magyar- 
országon éppen úgy ismerték mint külföl­
dön, Báosben önként vált meg az élettől. 
Tegnap éjjel léi 10 órakor Hevesi Lajos­
nak, aki nőtlen volt, gazdaasszonya a men­
tőket hívta az Írónak Wallfiscbgasse 8 sz. 
alatti lakására. Wagner dr. ügyeletes orvos 
Hevesi holttestét egy székben, ülő alakban, 
teljesen felöltözve találta. Revolverből a 
jobb halántékába lőtte a golyót. Sejtik, hogy 
asztmája volt és ez volt az oka öngyilkos­
ságának. Hevesi Lajos rendkívül termékeny, 
eszmegazdag és sokoldalú iró volt. ö 
irta a ,Jelki András bajai fiú rendkívüli 
kalandjai ötödfél világrészben“ elmü regényt, 
melynél kiválóbb ifjúsági olvasmány a „Gul­
liver utazásáén kivül nem hagyta el a saj­
tót. Bármennyire német nyelven irt, de ma­
gyar gondolkozásu ember volt. Magyarorszá­
gon Hevesen született. Minden Írásából a 
magyarokhoz való tartozandóságát fényesen 
emonstrálta. A német irodalmat épp oiysu- 

lyos veszteség érte Hevesi Lajos halálával, 
mint a magyart.

— Izr. tanítók és szülők délutAeja.
i gyermek testi neveléséről a szülők, szel­
em! képzéséről a tanítók gondoskodnak. 

Miután test és lélek harmonikus fejlődése a 
ajlesztést előmozdító tényezők együttmükö- 
ését kívánja ; a társadalom széles rétegei­
én élénk visszhangra talál a modern peda­

gógia azon törekvése, hogy szülők és taní­
tók minél gyakrabban érintkezzenek és köl­
csönösen közöljék egymással a gyermekek

Uzletmsg nagyobbifás miatt az összes I 
áruk rendkívül olcsón árusittatnak ■ latimág$fj ditlatámiházában
Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappana.
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fejlődését érintő észrevételeiket. Ezt a nemes 
célt tűzte maga elé a statu- quo izr. elem 
iskola tanítósága, midőn elhatározta, hogy 
időről időre kedélyes összejöveteleket rendez 
szülők és tanítók közt. És hogy hasznos a 
kellemessel legyen összekötve, gondoskodik 
arról, hogy ezen összejövetelek szellemi él­
vezetet is nyújtsanak a résztvevőknek. Az 
izr. iskola egykori növendékei közül tekin­
télyes számú kiváló tehetség serdült fel a 
tudomány és művészet különböző ágaiban. 
A zeninek, a költészetnek, a tudománynak, 
az ének- és előadó művészetnek ezen jeleseit 
kívánják összejöveteleiken szerepeltetni. Meg 
vagyunk róla győződve, hogy az iskola egy­
kori növendékei készséggel fognak azon 
iskola rendelkezSiérí) áilani, mely tudásuk 
első alapját vetette meg. Rémé jük ezt any- 
nyival is inkább, mert a fent jelzett peda­
gógiai célhoz humánus jellegű törekvést is 
fűznek. Az előadásokból várható jövedelmet 
ugyanis a tanítói segélyalap gyarapítására 
fordítják, mely segélyalap segélyre szorult 
tanítók, tanítói árvák és özvegyek támoga­
tását célozza. Az első ilyen előadással egybe­
kapcsolt összejövetel március 20 ára van 
tervezve a Royal-tzállcda dísztermében. A 
szereplők nevei és műsor annak idején fog­
nak hírlapi u'on közzőtóletni.

— Rudolfly Imre meghalt. A deb­
receni fiatalság egyik népszerű és kedvelt 
tagja balt meg tegnap Rudolffy Imre az 
elhunyt, aki különösen a debrecer i sport­
életben fejtett ki élénk tevékenységet. Az 
albléta kinézésű fiatal ember a nyáron meg­
hűlt a tüdő bajt kapott. Hosszas szenvedés 
után a halál megváltotta szenvedéseitől. Fiat» 
özvegyén és gyermekén kivül rokonsága 
gyászolja.

— Gyakornokul felveszek 4 középis­
kolát végzett intelligens fiút. Antalfy könyv- 
kereskedő.

— Magyar gyáriparosok gyűlése.
A Magyar Gyáriparosok orsz. Szövetsége 
debreceni f ókja 1910. év március hó 5-én 
déiu'án pontoan fél órakor a helybeli keres­
kedelmi és iparkamara tanácstermében ülést 
tart a következő napirenddel: 1. Évi jelentés 
előtörje1 ztóse. 2 Tisztujitás. 3. Javaslat 
munkásjóléti intézmények létesi'ése irán\ 
4. Iparunk és a választói jog. Dr. Hegedűs 
Lóránt, a M. Gy. ö Sz. ügyvezető igazga­
tójának előadása. 5. Indítványok.

— A zenede hangverseny-matinéja.
A debreceni zenede sűrű egymásutánban 
r ndezett matinééival újabban ős újabban ki­
mutatja városunk zenei nevelésének vezeté­
sére való hivatottíátát. Vasárnap délelőtt a 
kezdők újabb csoportja lépett a közönség elé 
B rögtön az első számban Fenyő Kata zon­
gorajátékával tanúságot tett nemcsak saját 
helyes zenei értelméről, de a kitűnő vezetés­
ről is A többi zongorajá'szók közül Wil­
helms Ili és Killer Olga teljes precizitásuk­
kal s helyesen árnya’ó dinamikájukkal, B'eier 
Margit és Márta, Lusztig Józra kifejező 
interpretálásukkal tűntek ki. Csáky Mar ska 
és Piacsek Sán dicséretes ös*zj»tékkal, Kul 
csár Erzsi finoman színező billen tésével, 
Lröss Mariska, Erzsi, Kurz Vilm*, Keszler 
Margit kitűnő készültség megnyllvánitásával 
arattak megérdemelt sikert. A hegedütnnit- 
ványok közül Ungár Pál és Ulrich Tibor 
(előkészítő tanfolyamosok) megleptek avval a 
jelentékeny haladottsággal, amit öt-hat hó 
alatt elértek. Révész Ágnes egy nehezebb 
allegro-tt telt több ritmus értékkel, mint tisz­
tát ággal játszott. Baitha Juliska és Freund 
latrán értelmes és kifejezősteljes gordonka 
játékkal gyönyörködtettek. Hatásos hatkezes 
fejezte be a matinéét, amivel kapcsolatban 
ffieg kell jegyeznem, hogy oly zenei tétel, 
Bűnt az Erkel, Keserű Bordala szigorú rit- 
musos elősdásban, amelyet balkezes össHáték 
követel, sokat veszt szépségébe1. D csérette 1 
említik a zongor:,kísérők közül Füredy Ernőt 
és Fremd Bös két. (K. J.)

- Nyíregyházán letartóztatott betű-
POk. Nyíregyházáról táviraiozzák : A rend­
őrség tegnap este ^tartóztatta Müller János 
többszőr büntetett csavargót és Bognár Ju­
liannát, egy 19 éves leá ;yt. A kőt csavargó 
Nyíregyházán lopott, rabo t o az a gyanú 

ők követték el az eperjesi 
7U 000 koronás ókszerrablást, amikor a vé­
dekező Giück Dávidnét meggyiiko'ták Az 
országos őkszertolvajok egyelőre tagadnak, 
de sok terhelő bizonyíték vall ellenök.

— A Debreczenl első takarók- 
pénztár 64 ik évi rendes közgyűlése 
február 27-én igen élénk érdeklődés 
mellett folyt le. Fenyéri Zádor Lajos kir. 
tanácsos, az intézet elnök-vezérigazga­
tója nyitotta meg az ülést és egyhangú 
lelkesedéssel közgyűlési elnökké válasz­
tatván, ezen minőségében konstatálta, 
hogy az ülés a törvények és alapszabá­
lyok köve'elményeinek mindenekben 
megfelelően érvényes és határozatképes. 
Megjelent összesen 11 részvényes 4248 
részvénynyel. A jegyzőkönyv vezetésére 
dr. Tüdős János orsz. képviselőt, a tár­
saság jogtanácsosát, hitelesítőkul Szögyény 
János kir. tanácsost és Áron Jenő nagy­
kereskedőt kérte fel, a szavazatszedő­
bizottságba pedig ajánlatára Kernhoffer 
József az os trák-magyar bank főfel­
ügyelője, Fáik Lajos iparkamarai aleinök 
és dr, Szűcs Géza ügyvéd választattak 
meg A tárgysorozat összes pontjai tu­
domásul vétettek, az igazgatóság javas­
latai pidig egyhangúlag elfogadtattak. A 
2 igazgatósági tagságot titkos választás 
utján Csanak János orsz. képviselő és 
füredi Szabó Lajos ny. vincellérképezdei 
igazgatóval töltötték be, a felügyelő bi­
zottsági 5 helyre pedig Weszter István 
és Bárdos Géza régebbi tagok mellett uj 
tagokul, Szabó Sándor (3360 szavazattal), 
dr. Czeglédy Mihály (2258 szavazattal) és 
May Andor (2112 szavalattal) választat­
tak meg. Ezeken kivül dr. Balogh Géza 
2096 és Kaszanyitszky Ardor 1869 sza­
vazatot kapott. Ezzel az ülés Zádor La­
jos elnök zajos éltetésével hegesz­
tetett.

—A Debreceni Dalegylet délutánja.
a „Debreceni Daíegyiei“ március 6 án ren­
dezi legközelebbi híDgverseny-dólutáoját a 
Royal nagytermétől). A délután mű ora a 
Következő : 1. Nyitány. Előadja : Rácz Ká 
roly és Fiai zenekara. 2. Magyar vagyok. 
Pályadijjal kitünte e.t eredeti magyar dal 
Kerner Józseftől. Énekli : a Debreceni Dal­
egylet. 3. Vig szavalat. Előadja: Simono- 
vits Ró-sika urleány : I Schumann R. Nem 
értem, lehet-e hinnem. II. Tarnsy, Oh miért 
oly későn. Énekli : Grész Elza urleány, zon­
gorán kíséri Kerner József zeneconservato 
riumi tanár. 5. Vals. Capriccio WirnavezXy 
Op. 7. Előadja : hegedűn Láng Zsigmond 
zeneconservatoriumi tanár, zongorán kíséri 
Boro i Anna urleany. 6. Rákóczy induló. Hu­
ber. Előadja : R*cz Káro y és fia zenekara 
7. Magyar népdalok. Hogyha többé, stb. 
Lányi Ernőtől. Énekli: a Debreceni DaJ- 
egy let. Kezdete délután 5 órakor. Belépti-díj : 
Számozott ülőhely I - V. sorig személyenkint 
1 kor., a többi sorokban 50 fillér, alapító és 
pártoló tigok t-gaági igazolványuk felmu­
tatása mellett az első 5 sorban 50 fill, be 
iépőjegy gyei, a többi torokban díjmentesen 
foglalhatnak helyet 3 személyen túl levő 
családtagjaik után személyenként 50 fill, 
fizetnek. Jegyek délután a pénztárnál vált­
hat? k.

— Elhunyt úrasszony. Megrendítő 
csapás érte ma Rankay Jenő városi szám-

Weisz Adolf ti* ideiglenesen a
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tisztet, akinek fiatal felesége hosszas szen­
vedés után a fővárosban elhunyt. A fiatal 
úrasszony halála nagy részvétet kelteit vá­
rosszerte.

Megjelent az Elite nagy tavaszi 
divatlap 1000 képpel 2 kor. Főraktár An­
talfy Józsefnél.

— A szabad iskolából. A szabad is­
kolában ma, március 1-én d. u. fél 6 órakor 
Jászi Viktor dr. akadémiai tanár tart elő­
adást: a festészet történetéről; A XIX. szá­
zad festészete.

— A Központi Bank mint Szövetke­
zet. t. tagjai ezúton is értesittetnek, hogy az 
I—1906. évtársulat betéteit és haszonered­
ményeit 1910. március l-től kezdte az inté­
zeti pénztár a délelőtti hivatalos órák alatt 
kifizeti. A Központi Bank mint Szövet­
kezet.

— Elhunyt polgári biztos. Kaderász 
Gábor nyugalmazott polgári biztos élete 71. 
évében meghalt tegnap Debreozenben. Az 
elhunytat kiterjedt rokonság gyászolja. Te­
metése ma délután volt a Pacsirta-utca 43. 
számú háztól nagy részvét mellett.

— Az elitéit tejeshocsls. Végh Ist­
ván teje«koosist, aki a nyílt utcán keverte 
vízzel a tejet, a rendőrség 3 napi elzárásra 
éa 50 korona pénzbüntetésre itól'e.

— Két báli mulatság. A Stern féle 
ktf gyár munkásai szombaton, a mészáros 
és hentes ifjak pedig vasárnap teljes sikerű 
báli mulatságot rendeztek a Bikában. A mu­
latságokon megjelent hölgyek névsorát hely­
szűke miatt ezúttal nem közölhetjük.

— A legszebb alkilmí ajándék Né- 
methy „platinotypia* arcképei.

— Talált pénz. Alulírott folyó évi 
február bó 27-én vasárnap délelőtt a városi 
sdópónztári helvissg előtt levő folyosóján 2 
darab, azaz kettő darab papírpénzt találtam, 
melyet a tulajdonosa, annak teljes beigazo­
lja» után a városháza földszint 15-ik számú 
ajtónál levő adópénztfri helyűéiben a hiva­
talos órák alatt tőlem átveheti, máskülönben 
ha ez nem sikerülne, a talált pénzt a vá­
rosi házipénztárrá1 letétbe fogom helyez­
tetni. Ko zorus Kálmán adópénztári el­
lenőr.

— Az angol képviselőjelöltek biz­
tosítása a bukás ellen Igen élénk f üzlet 
volt a mostani választások alatt a londoni 
Lloyd tagjainak. A bietosi'ók ugyan nem 
vállalnak szavatosságot aziránt, hogy a jelöl­
tet tényleg megválasztják, de a választási 
költségeket, melyek Angliában igen jelenté­
kenyek, biztosítják. Ha a jelölt megbukik, a 
biztosító megtéríti a hiába kiadott választási 
költségeket, mig ha megválasztják, könnyen 
szenvedi el az igen magas biztosi'ási dijakat.

— Gumi különlegességek Győrfy
Testvéreknél Píacz-u. 30.

— Kitüntetett sarkutazók. Rómából 
fáviratozzák, hogy az olasz földtani társulat 
nagy aranyérmét Sbaokleton, a másodikat 
Peary, a harmadikat Bertlett, Peary kisárőié 
nyerte. A társaság Nordenskjöld-öt és Stun 
köcépázsiai utazót disztagjatvá vá’asztotta.

— Jogi vizsgákra való készflléa 
megbönyitése. Érdekes és célszerű intéz­
ményt honosított meg a Ko’ozsvárl számos 
rve s’kerrs°n működő jogi szeminárium. 
T. i. azon jcgszigorlék érdekében, akik szi­
gorlatuk letétele előtt Kolozsváron csak rö­
vid ideig tartózkodhatnak, olyan rendszert 
honosított meg, mely lehetővé teszi azt, 
hegy a vidékiek otthon egészülhessenek, 
esetleg irodai, vagy más teendőik végzőse 
mellett. T. i az anyag essenoiáléját ma­
gukba foglaló jegyzeteken kivül oly jegy­
zeteket is kés ’itett, amelyek teljes rendsze­
rességgel az egész anyagot olyként foglal­
ják magukban hogy a tankönyveket helyet­
tes tik, az összes s igorlati kérdéseket fel­
öle ik és a rr egmagvarázást né külözhetővé 
teszik. E jeíyze'eket a vidékieknek kikö -

főtőzsdével szemben
— levő bódéban. —
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osönzi és azok abból otthon egészülve u. n. 
recBpitulá'ó cursuson vesznek részt KoIoz=- 
várt 1—2 hétig. Továbbá naponta próbaszi 
Boriatokat tart, meljeken az intézetből kí­
vül készültek is dijnrntesen részt vehetnek. 
„Tájékoztató a jogi szemináriumtól* című 
könyvet a szeminárium vezetősége ingyen 
megküldi (Cím: dr. Dobó Jogi Szeminárium 
Kolozsvárt, Malom-u. 14. sz. I. emelet.)

— A Kerpely-lengyel—Dlenzl hang- 
verseny. A „Debreozeni Zenekedvelők Tár­
sasága*, mint azt megírtuk, 1910. évi már­
cius hó 4 én, pénteken, az „Arany-Bika 
szálló dísztermében tartja negyedik hang­
versenyét, Kerpely Jenő gordonkamüvéez 
B. Lengyel Ernő zongoraművész és Dianzl 
Oszkár zongoraművész közreműködésével. A 
hangverseny műsora a következő : !■ 1. Bo- 
cherini: Adagio és Allegro. Gordonkán elő­
adja : Kerpely Jenő. 2. Chopin: Ballada, op.
47. As-dur. Zongorán előadja: B. Lengyel 
Ernő. 3. Lalo: Gordonka-verseny, a) Inter­
mezzo. b) Finale. Előadja: Kerpely Jenő.
II. 1. a) Bruch : Kol nidrei. b) Dávidot!: A 
szökőkutnál Előadja: Kerpely Jenő. 2. Liszt: 
Polonaise. No. 2. E-dur. Előadja: B. Lengyel 
Ernő. 3. Popper: Magyar Rhapsodie. Elő­
adja : Kerpely Jenő. Zongorán kiséri: Dienzl 
Oszká". A hangverseny kezdete 8 órakor. 
Nem tagok részére Csátby Ferenc könyv- és 
zenemükereskedésében kapha'ók jegyek. — 
Ülőhely 4 korona. Al óhely 2 korona.

— a nap halottal. A debreozeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be: Gacsárdi János 
István ref. 5 évesj özv. Ötvös Józsefné Ta­
kács Zsuzsánna ref 69 éves, Kádár Ferenc 
g. kath. 16 éves, Oláh Ferecc ref. 15 napos, 
Gáli Sándor ref. 35 éves, Nagy Sándornő 
Tóth Zsuzsánna ref. 28 éves, id. Diószegi 
János ref. 75 éves, Lakatos Miklésné Hor­
váth Mária ref. 22 éves, Rudolfi Imre bank- 
hivatalnok r. kath. 27 éves.

— A Néptakarékpénztár mint szö­
vetkezet Piac-utcza 75. az. a. életbiztosí­
tással kapcsolatos hosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— A Royal kávéház legkellemesebb 
szórakozó helye színház után meleg és hideg 
vacsorák a mai naptól kezdve Szent János 
sör állandóan jobb mint a Szalvátor. A sör 
bázban állandóan bab és káposzta leves. 
Éjjel nyitva. Elsőrendű zene. Kiváló tiszte­
lettel flauer Bertalan, Royal-szálloda tulaj­
donos.

— Tanuló fizetéssel felv. C>'m kiadóban. 
— Ne csodálkozzon bogy oly sek 

vevő jár a Schwartz fele pipás üzletben a 
városházával szemben. Óit csekély havi fi­
zetésre kaphat ön, mindenféle hangszereket, 
mindenféle fegyvereket, sí őrt őzikékét, ék­
szereket, látcsöveket, Browining pisztolyokat 
jég és pőnzszekrényeket, gramofonokat gra­
mofon lemezeket, borotváló gépet ezüst fog- 
gantyus botot, bot esernyőt, bőröndöket és 
még más minden csikkeket.

— legmegbízhatóbb gummi-óvszerek, 
peszáriumok olcsó árban kaphatók Vitárius 
Sándornál. Szent Anna u‘ca 1.

Kossnth-utcza 1. szám alatt
11 óv óta lenálló debreceni első

elektrotechnikai
vállalatomat
áthelyezem

Fiacz-utcai ideiglenes barahh
Nagytralikkal szemben.

Földvári L

TerménytőBsáe.
echwei E. debreceni bizományoa tAdrail íeU-nt'ee 

Kati »peat, lél1 febr. 28 
Készáru 5-10 olcsóbb,

JÖIO. októberi but* 11.20 11 21
ufijusí outi .

a

1910, áprilisi búza 
májusi rozs 

1906. októberi rots 
1910. áprilisi rots . . , 
lülO, októberi ztb . .

májusi zab . • 
1810. áprilisi tub . . 
1910. júliusi tengeri 

májusi tengeri 
1909. szeptemberi zab 

augusztusi tengeri

13.42 13 43
13 62 13 63

9.02 9 03

7 3.1 7.40

6.33 6.39

Donogán és Somossy.
* LEMEZE«, KistBmplomMr. a5 —— ------------------—----------------------------
5 Megérkeztek a legdivatosabb f

t női kelmék, |
H — selymek, Volle de lalne. — \
1 Óriási raktár! Olcsó árak! |

Központi Cipő- és Kalap-áruházban
Telefon

szám.

DEBRECZBN, Drótaer mellett

költözködés miatt
a raktáron levő összes

Gzipők, kalapok és fehérneműéit
gyári árban adatnak el.

debreozeni királyi 
közjegyzői irodáját
Piacz-utcza 46.

szám alá
(Regi Örvényl-ház,Uíta- 
lussy dr. háza mellett)

UTÓCLAYTON & SHUTTLEWORTH
Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros csáp ök«sz 
i macr-tniáró eőzgépek, szalmakazalozok, lóherec éplök gti «ltó.rS,P kónkolyozók. kaszálógépek 
marokrákó- és kévekötő-aratógépek, szénagyUltök 

'széna és szalmasajtók, boronák sorvetögépek,
.Planet )r. kapálók, klikoI ^malmok "gye- v

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye
* temés aczélekék, 2- és 3-vasu ekék es . 

minden egyéb mezögazdasagl gépek

Kínvisetfit és raktár : Lacika László urnái Debrecen

Telelőn 168.

Ili részletfizetési divatáruház.
Kohn Hermann utóda

ZEIHPLIHER ARTHUR
Hatvan-utcza 17. szám alatti

újonnan megnyílt részletáruház
tavaszi hirdetéseinek fentartva.
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J6* ovoi&n40 50 fgy elegáns szabisu

úri öltöny.
A legszebb kivitelben készíti:

Fettmann Sándor
udsyabó üzlete, Kossnth-ntcza 13. szám. 

Kívánatra mintákkal házhoz megyek.

Batthyányi*«' 3.
3 havi nappali és esti tanfolyama
felnőttek számára kör yvvi'élből, német 
társalgás éa levelezésből, szép és gyi r írás 

ból. Gyakorlati módszer. B:ztos siker. 
Kezdete március 3, Bairatko ás naponta 
10—12 vagy 5—7. — Tandíj 60 korona.

ffrS'ÍV;f
A-- vf

Használat előtt Használat után

Ilyen csudálatos változást Idéz elő a

a természet legjobb agy- és ideg tápláléka
Hangulat, gondolkodás, tevékenység, valamint a test minden mozgás i az 

agy velőtől függnek.
Bágyadtstg, fejfájás, lever!s?g, kimerültség és álta'ános testi gyönge ség a 

hiányzó életerő jelei. Hí ön álland tan egészséges és vidim akar lenni, ha egész­
séges idegekre és jó emlékezőtehetségre vágyit, ha a munkát ér fáradságot él­
vezetül asarja tekinteni, úgy szedjen Kola-Dultzot. Ez az idegár és így velő 
természetes tápláléka, mely, egyúttal a vér;, javítja és fiatalítja és igy ertt 
és életet nyújtva, a tsst mind szer/éré hat.

Kola-Duitz
életkedvet és munkakedvet ad

és az ifjúság érzetét az egészséggel és telterővel, melyek sikert és boldogságot 
eredményeznek.

Szedje egy ideig naponta a Kola-Dultzot, az megerősíti idegeit, eltüoik 
minden gyöngiség és hatása alatt erősnek és egészségeinek fogja nugát éretni.

Kólát orvosi tekintélyek az egész világon ajánlják és szegénynázakban 
és idegszanatóriumokban használják.

IPm-J ■■ 1. — -»1 1^«» 11.« «»■■ ■« -

GZipŐ-itFÉm
ragyogó fényességét.

Elérje mindenütt !

Eladó szálló!!
A Hoc ikay-kertben 2 holdas szóUŐ 

telek, közvetlen a vasúti állomás mel­
lett, eladó, Jókarban tartott villa, gaz­
dasági épületek, parkírozott kertrész, 
gyümölcsös, csemege s bor szöllö. EISÖ- 
rangu üdülőhely! Nyaralásra kiválóan alkal­
mas. Bővebb felvilágosítást nyújt MßlldB" 

LajOS Debreczen, Kgymalom-utca 8.

Most alkalmat nyújtok Önnek arra, hogy id gát megerősítse. írjon ne­
kem egy levelező lapot az ön pontos címével és azonnal küldök ingyen és 
bérmentve egy csomag Kola-Dultzot, mely elegendő lesz arra, hogy m gis 
merje hatását és méltányolni tudja kiválóságát.

Ha hatásával meg van elégedve, ugjr rendelhet többet. De rög,ön írjon 
mie'őtt elfelejti.

Főraktár: Dúlt* Miksa, Budapest, VII 458. Dohány utoza 29.

mint: alma, körte, őszibarack, szilfa, kaj- 
szintmrack, ringlóh, meggy és csereez- 

nytfák
Különösen erős minőségben

1 drb. 1.20 Kor. 25 drb-on felül 1.10 Kor. 
50 drb on felül 1.— Kor. Azonkívül : 
magastörzsü birsalma, diófák, díszcserjék, 
fenyőfák, futó cserjék, rózsafák, cserép és 
futórózsák, óriási mennyiségben a legol­

csóbb árakon.
Tessék növény és mag árlapomat kérni

Kontsek Géza
Debreczen, Kossnth-ntcza.

Telefonszám: 632.
HALMÁOYI áruházában 
női felöltő, hosszú angol 

10 korona.

HALMÁGYl áruházában 
Pongyola detain, remek 
színekben 15 korona.

HALMÁOYI áruházában 
Remek csipke blousok bé­

lelve 10 korona.

HALMÁOYI áruházában 
— angol alj színes — 

5-50—6 korona.

Alapittatott 1893. évben.

HÖLEGYI SÁMUEL
női és leány felöltök legnagyobb áruháza

DEBRECZEN, Piac ú, a főpostával szemben

Női és leány Costümőkben 
óriási választék I

Üzletmegnagyobbitás miatt az összes árak 
— rendkívül olcsón árusittalnak. —
„Külön mérték osztály.“
Szolid olcsú árak! Előzékeny kiszolgálás!

Telefonszám '■ 632.
HALMÁGYl áruházában 

Női Costüm, divatos 
24-30 korona.

I
HALMÁGYl áruházában 
gyermek gallér csuklyával 

5 korona.

HALMÁGYl áruházában 
Leány Codümök 12—16 
évesnek 20—24 korona.

HALMÁGYl áruházában 
Leány és gyermek felöltő 

8—10 korona.
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Apró hirdetések.
Betöltendő.

Csinos, fass, magas próba leányok felvétetnek 
Halmágyi divatáruházában.

Ügyes, csinos varró leányok felvétetnek 
Híalmágyi divatáruházában.

Gyakorlott géplrónő, ki irodai teendőkben 
teljes jártassággal bir, ügyvédi irodába fel­
vétetik. Gyorsíró előnyben részesül. Czim 
a kiadóban. ___________ _

Adás-vétel.
Hl rosszul lát forduljon bizalommal Löbj 

Gyula és Tsa. látszerészhez Debreezen, 
Piacz-utcza 63. ahol pontos szem vizsgálat 
után megfelelő számú szemüveget, orrcsip- 
tetőt, lorgnettet kaphat. 

Egy 8 lóerejü és egy 6 lóerejü teljesen üzem­
képes csáplőkéazlet majdnem teljesen uj; 
kitűnő gyártmányú marokrAó aratőgépek, 
fűkaszátok és vetőgépek, járgányok, széna- 
gyűjtők, igen olcsón és előnyös fizetési 
feltételek mellett eladók, a Piacz utcza 
26. ss. alatti gépraktárban (Nagytrafik 
udvar.)

Welsz Ferenoz fliaS?*":
Hatvan-ntcza 9. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.__________

Kitűnő órák, legújabb divatu ékszerek leg- 
jutányosabb árban, valamint javítások leg­
jobb szakértelemmel eszközöltelek az 
elsőrendű órás műhelyben Baner Károlynál 
Piacz-u. 75. Iparbankkal szemben.

Vidéki bordélyhál berendezéssel és joggal 
örök áron eladó. Czim: Zsíros Mihályné 
Bihar-Derecske._____________________

Eladó a város belső területében fekvő Szé­
chényi uteza végén egy hold 260 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) 
és az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
veteményeknek megfelelő főidből. A leg- 
jutánjosabb fizetési feltételek. Értekez­
hetni : Túrni Farkas tudókozódó irodá­
jában.

0] rendisért női lórii divatáruk és bntoreladáa,
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat csikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es eanavásznakban, saját készítésű 
cloth és Casehmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5°/0 ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvau-u. 2.

Naponta frissen pörkölt különféle fajból válo­
gatott kávét saját üzemü pergelőmön bár­
kinek legkisebb mennyiségben is megper­
gelek. Darvas Miksa Teleki uteza sarok.

Kitűnő minőségű asztali bor egy liter 32 
krajozár Fólegyházy János fümer és kávé 
űz etíbín Piac- és Miklós-utcza srrok.

100 hektoliter ó-bor 1908. évi homoki termés 
eladó. Czim : Holló István Nagyi éta.

lakatos munkák legjobb kivitelbe í, pontosan 
és jutányosán készíttetnek Weisz Ed a la 
katosnál Piacz-u. 88. Telefon 759. Ugyan­
ott tanulók fizetéssel^ felvétetnek._______

fintorok legolcsóbban kaphatók, havi részlet 
fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpi­
tos munklt felvállal.

önt is érdekli ! hogy Vászon, kanavá^z, leg 
finomabb fehér es színes damaszt-ótkószle • 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők' heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezett és dús m fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti árunázában.

Lakás«
Kiadó lakás- Dar »bős Uteza 33. szám alatt 

négy szobás utczai lakás ki idő május 1-től 
kezdve. Bővebb tájékozás a kollégiumi 
pé iz ári hivatalban nyerhető.___________

Különféle.
Női föd fás i terem, oadulálás, champoing haj­

mosás, villanyos szárit is, hajfeitó i, haj­
munka különlegességek osakii Weisz 
Edéaé termeiben Piacz 38. Kifásült hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 759.

28 krajezárórt fejel firfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendeiett ha­
ris oy agyára. Debreezen, Tiszapa’ota

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
Felhívom a t. hölgyközönség figyelmét, hogy aki a 

tavasai toilette szükségletét (Kosztüm, Pongyola és blouse 
kolmék) olcsó 1 és az utolsó divat szeiiut óhajtja kiál. 
ilani, tekintse meg az eddig még nem létezett tulzsm 

folt raktárunkat, a mely a legelegánsabb és legfinomabb 
kelmékből van összeha mozva, meglej ő olcsó árakért 

Az Arakról az it feltorolt néhány czikk szolgáljon 
felvilágosítással:
120 c. gyapjú kelme minden div, színben --.64 kr.-tól 
120 „ „ „ „ csikós —.84 j
120 „ ,, ,, „ sima —.96 „
140 „ „ „ „ costümre 1.68
léö „ „ ,, „ „ 2.40
Gyönyörű blouse selymek — —------ ,89
Sima tafftok, minden divat szinten------ .94 ”
Mes aline, Pongies, Luissien, Düshesse, Moire, Antique, 
selyem Scherge, minden divat színben. Francia Delainok 
62 kr. Angol ruhavásznak gyönyörű színekben 46 kr 
Varrónőknek! Csipke, selyem aplicatio, zsinórok, bélé­
sek és más hozzávalóknál 10°/o árengedmény. Sa át 
készítésű paplanok. Tömérdek maradék minden áron.

Molnár V. J. és Társa fiókja
Színházzal szemben, Kossuth és Batthyény-utcza sarok.

Nemes gyümölcs oltvány eladás.
A Gróf Dégenleld és Dp. Balkányl 

urak „Erzsébet“ szőlőtelepén kitűnő 
2—3 éves
gyümölcsfa oltvány

— és 2-3 éves akáczia csemete — 
Iroda

Hagy Lajos hirdetési
Csapó-utca 13.

Tileronszámoh: Iroda: 335. Lakás. 76Z. sz.

SSMfHtur W. a Mat
három hold földjével eggfitt

kilencezer forintért meglehet kapni
a föld ja maga többet ér 1500 forintnál, 
»usury udvaru ház, tóg ából épült és cse- 
reDDel fedttt régebbi épülettel, mily ma- 
öaean foglal egy rendbeli két szobás, egy 
renflbeli egyszobás lakást, mellékhelyisé­
gekkel és egy rendbeli udvari lakást szin­

tén mellékhelyiségekkel 1

fiz első debreezen! kenyérgyár 
Széchényi uteza 19. megnyílt.

Telefon 32. Telefon 32.
A napi árak a következők :

1 klgr. I. rendű fehér kenyér . . 17 kr.
1 , II. , félbarna kenyér 14 „
1 „ IH. „ munkáskenyér 13 ,

Kenyereimet az eddig is oly kedvelt
orosházi házikenyér mintájára hozom for-

1 galomca.
Gyártelep: Szóchónyi-u. 49. Főüzlet i 

Slmonlly-ntczal bérház.
Fióküzletek: Szent-Atna-utoza 60. és Bocskai 

tér 1. (Czeglédy-ház.)

1 Beocsini Por
■ — vrvBuaői uaiiinuujfvi bmiwmv.

Hands Beocsini Román cement!
Gipsz, Tűzálló téola.

vakolat! kőpor Elszigetelő lemez
uisziegia, Kőfedél és aszfalt lemez
és mindennemű építkezési anyag kapható

Tillli2l.ltS VlIlllAC d6c TacIvtsiba nódvnál

\ Telefon 308. D
vöyiavi i

EBRECZEIi, Hatwan-utcza 5. Telefon 30B. |

, M'


